
Newyork v številkah. Kako zgleda 
življenje in vrvenje največjega mesta 
ameriških združenih držav, naj nam 
pojasnijo in predočijo te­le najnovejše 
številke: Vsako drugo ali tretjo sekun­
do se rodi v Newyorku otrok in vsak 
dan se sklene 168 zakonskih zvez. Šte­
vilo prebivalstva znaša 6,065.000, med 
temi 3,025.000 moških, 15.000 je več 
ženskih nego moških oseb. 6 milijonov 
ljudi poje dnevno 7 milijonov jajc in 12 
milj dolga veriga voz je potrebna, da 
pripelje prebivalstvu dnevno hrano. 
Kar se tiče uporabe telefona, prednjači 
Newyork na celem svetu. Vsako sekun 
do je telefonsko sluŠalo 170krat v upo­
rabi. Mesto ima 1,700.000 telefoničnih 
zvez, torej eno petino vseh cele Evro­
pe. Glede uporabe motorjev in avtomo­
bilov je Ne\vyork na prvem mestu, pa 
kljub temu je še 50 tisoč konj v upora­
bi. Največja trgovska hiša se imenuje; 
»Equitable Tru9t Company«, ki ima 1$ 
tisoč uslužbencev in vsak dan obišče t§ 
podjetje 50 tisoč oseb. Navaden delav« 
pik se posluži prometnih sredstev 9 mi* 
lijonov ljudi, od teh 945.000 avtomobi* 
la. Dolžina vseh njujorških ulic znaša 
4702 milj (1 milja je 1.852 km). Mesto 
ima 250 gOstiln z 94.000 sobami. Prebi­
valstvo Newyorka se pomnoži na mesec 
s priselitvijo iz drugih ameriških kra­
jev za 3899 oseb. 

Tujerodni izumitelji v Ameriki. Te 
okolnosti so morda največ prispevale k 
dejstvu, da je Amerika »dežela iznajdi­
teljev«. Med temi igrajo tujerodci odli­
čno vlogo. Nekatere najvažnejše ame­
riške iznajdbe so umotvor tujerodnih 
iznajditeljev, ki so napravili te iznajd­
be po svojem prihodu v Ameriko. Da 
omenimo le nekatere: John Ericson, 
Šved, je izumil mnogo stvari v Združe­
nih državah, med temi oklopnjačo »Mo 
nitor«, ki je igrala važno vlogo v civil­
ni vojni. Alexander Graham Bell, pri­
seljenec iz Angleške, je izumitelj tele­
fona, ki je izrevolucijoniral naš način 
poslovanja in zaposlil morda več ljud­
di, kot katera druga moderna iznajd­
ba. Emil Berliner iz Nemčije je paten­
tiral mnogo iznajdb, med temi izpopol­
nitve telefona. Nikola Tesla iz Jugosla­
vije je izumitelj indukcijskega motorja 
in mnogih drugih važnih iznajdb. Char 
les J. Vanderpoele iz Nizozemske je po­
leg drugih iznajdb izumitelj električne 
poulične železnice. Charles P. Stein­
metz, svetovnoznan čarobnik elektri­
ke, je prišel iz Nemčije tako siromašen, 
da so mu morali sopotniki posoditi po­
treben denar, da je bil sploh pripuščen 
na kopno. Mihajlo L. Pupin, drugi slo­
viti ameriški Jugoslovan, je izumil vri 
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pravo, ki je omogočila telefoniranje na 
velike daljave. 

Kako hitrost doseže zajec? Mnenja 
so bila doslej različna. 30, 40 ali 50 km 
na uro? Neki Francoz je baje rešil to 
vprašanje. Ta Francoz se je vozil po de 
želi s svojim avtomobilom. Pojavil se 
je ob cesti zajec, ki pa ni zbežal, ampak 
tekel zraven avtomobila. Nepričakova­
na dirka. Francoz je večkrat občudoval 
hitrost zajca. Sedaj je imel priliko, da 
jo preizkusi. Zajec je tekel in avtomo­
bil prehiteval. Da ga je avtomobilist 
dohitel, je moral zvišati brzino avto­
mobila. Ko je dosegla avtomobilova hi­
trost 56 km, ni mogel zajec več prehi­
tevati avtomobila, tekel pa je še dalje 
vštric njega. 


